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VODA
Základ bytí života na Zemi. Vyjmenovat vše, k čemu je užitečná, 
asi nejde. Ale dnes bych se věnoval jejímu přínosu pro zábavu.  
Na vodu jezdím od dětství. V Čechách jsem sjel kdejaký potok, 
při studiu v Praze pak vyzkoušel i vodní slalom. Postupem let však 
dávám přednost svezení pod plachtami na moři. Chorvatský Jadran 
a jeho ostrovy mám proježděný křížem krážem, poslední dobou 
jezdím do Řecka. Voda a aktivity na ní, to je tak trochu můj svět. 
A tak jsem přivítal tu příležitost využívat zvolské rybníky nejen 

jako vodu v přírodě (znovu musím vyslovit obdiv zakladatelům 
Zvole), ale i jako místo ke koupání a vodním hrátkám. Skvělý ná-
pad na školní den „na vodě“, kde se všechny děti svezly na lodích 
a byly poučeni, jak se ve vodním prostředí chovat. Koupání nám 
sice zbrzdilo výskyt cizopasníků – larev ptačích motolic – cerkárií, 
ale do budoucna, až si rybníky vytvoří svou vlastní rovnováhu 
i tento problém zmizí. Máme se na co těšit.

Mirek Stoklasa

... pokračování na straně 7
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Zprávy obecního úřadu

USNESENÍ RADY OBCE
Usnesení rady obce Zvole ze dne 
27. 2. 2025 – č. 4

R4/1-2025 Rada Obce Zvole schvaluje:
-	 Smlouvu o dílo s firmou WILO, s.r.o. na 

vystrojení přečerpávací stanice v ulici 
Na Paloučku v ceně 839 921,- Kč bez 
DPH

-	 Smlouvu o zřízení věcného břemene 
– služebnosti

Usnesení rady obce Zvole ze dne 
7. 4. 2025 – č. 5

R5/1-2025 Rada Obce Zvole schvaluje:
-	 Smlouvu příkazní č. 45001 podle § 27 

odst. 2 písm. f) zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „stavební zákon“), 
na pořízení změny č. 3 územního plánu 
Zvole s prvky regulačního plánu, včetně 
zprávy o uplatňování ÚP Zvole (dru-
hé) se zadáním změny č. 3 ÚP Zvole, 
konverze a úplného znění ÚP Zvole po 
změně č. 3, mezi příkazcem, obcí Zvole, 
a příkazníkem, společností PRISVICH, 
s.r.o., IČO 27101053, disponující osoba-
mi splňujícími předpoklady pro výkon 
územně plánovací činnosti podle § 46 
odst. 2 písm. c) stavebního zákona jako 
zástupci pořizovatele v souladu s § 50 
až 53 stavebního zákona

-	 Objednání prací zajišťujících inženýr-
sko-geologického průzkumu, geologické 
služby a posouzení vsaku na pozem-
ku pro budoucí školu od firmy Ing. 
Jan Sklenář – GEOKONSULT v ceně 
202 050,- Kč bez DPH.

-	 Zakoupení mezinápravové sekačky 
(137 cm za 136 000,- Kč bez DPH) 
a sběracího koše s výsypem (650 l za 
245 000,- Kč bez DPH) pro malý traktor.

-	 Postupnou výměnu sekčních uzávěrů. 
V první etapě budou vyměněny uzávěry 
v křižovatkách ulic Březovská– U Ovčína, 

Březovská – Družstevní a U Lesa – Na 
Paloučku.

-	 O nákupu nového retardéru na náves 
J. Štulíka.

-	 nabídku na zhotovení přípojky 
NN a montáži rozvaděče od firmy 
Elektroslužba Kozel v ceně 29 000,- Kč 
bez DPH k přečerpávací stanici U Lesa 

– Na Paloučku.
-	 objednání prací a dodávek od firmy 

Tomáš Cagášek na výměnu světel VO 
v Černíkách za cenu 3 794,- Kč/kus.

R5/1-2025 Rada Obce Zvole bere na 
vědomí:
-	 že pořizovatelem Zprávy a změny č. 3 

ÚP Zvole se stane Obecní úřad Zvole 
až na základě potvrzení Krajského 
úřadu Středočeského kraje, že zajis-
til splnění kvalifikačních požadavků 
pro výkon územně plánovací činnosti 
prostřednictvím pracovníků společ-
nosti PRISVICH, s.r.o., Ing. Ladislava 
Vicha a Bc. Ladislava Vicha, DiS., jako 
zástupců pořizovatele, oprávněných 
k výkonu územně plánovací činnost 
podle § 53 stavebního zákona

Usnesení rady obce Zvole ze dne 
17. 4. 2025 – č. 6

R6/1-2025 Rada Obce Zvole schvaluje:
-	 Jmenování Mg. Marcely Saskové na 

vedoucí pracovní místo ředitelky školy 
bez konkursního řízení od 1. 8. 2025 na 
dobu určitou, a to do doby jmenování 
ředitele/ ředitelky na základě výsledků 
konkurzního řízení.

-	 O  možnosti zřízení sídla spolku 
Energetické komunity Dolnobřežansko, 
z.s. na adrese obce Zvole – J. Štulíka 56, 
252 45 Zvole.

-	 Finanční příspěvek jako investiční dotaci 
na základě Veřejnoprávní smlouvy pro 
Sokol Zvole, z.s. ve výši 100 000,- Kč.

-	 Zhotovení opěrné zdi, odvodnění, VO 
a tělesa chodníku v Černíkách, mezi uli-
cemi Černická (katastr Zvole u Prahy) 
a Luční (katastr Březová u Zvole) za 
cenu 821 570,60,- Kč bez DPH.

-	 soupis prací na kanalizaci a vodovodu 
firmy. NADAMAP s.r.o. v ulicích Na 
Paloučku a U Lesa ve výši 525 186,- Kč.

R6/2-2025 Rada Obce Zvole bere na 
vědomí:
-	 Rezignaci ředitelky Základní školy 

Zvole, p.o. Mgr. Lucie Strejcové, kte-
rá zaslala vzdání se funkce ředitelky 
k 31. 7. 2025

Usnesení rady obce Zvole ze dne 
14. 5. 2025 – č. 7

R7/1-2025 Rada Obce Zvole schvaluje:
-	 Dohodu mezi obcemi o zajištění pro-

vozování veřejného pohřebiště mezi 
obcí Zvole a obcí Ohrobec. 

-	 Proplacení faktury Technických slu-
žeb Dolnobřežansko, s.r.o. na částku 
1 193 872,- Kč za vodu, která nebyla 
v roce 2024 fakturována. 

-	 Smlouvu o poskytování právních slu-
žeb na uskutečnění výběrového řízení 
na zhotovitele projektové dokumenta-
ce pro stavební povolení a zhotovení 
stavby nové školy.

-	 Rozpočty na opravu komunikací v obci.
-	 Smlouvu o  dílo s  Ing. Tomášem 

Řezníčkem, REAL SOFT na průběž-
né evidování nemovitého majetku obce 
a aktualizaci v souladu s legislativními 
a technickými změnami.

-	 Nabídku firmy WALCO CZ spol. s r.o. 
na opravu vodoteče – odtoku z Velkého 
rybníka v ceně 2 996 034,- Kč bez DPH.

-	 Žádost Mysliveckého sdružení Dolní 
Břežany, z.s. o možnost postavit v loka-
litě Homole lovecké zařízení na odlov 
spárkaté zvěře v honitbě
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Zprávy obecního úřadu

NOVÁ ŠKOLA
V průběhu května se podařilo dokončit inženýrskogeologic-
ký průzkum, geologický průzkum vsakování a vyhodnocení 
radonového indexu pozemku na plánovaném stanovišti bu-
doucí základní školy Zvole. Všechny tyto dokumenty budou 
podkladem pro vypsání výběrového řízení na zhotovitele pro-
jektové dokumentace pro stavební povolení a pro provedení 

stavby. Text zadání výběrového řízení a jejich přílohy řešíme 
s právní kanceláří, která s obcí na obdobných akcích dlouho-
době spolupracuje. Výběrové řízení předpokládáme zveřejnit 
v průběhu prázdnin. Všechny dokumenty jsou zveřejněny na 
www.zvole.info.

Mirek Stoklasa 

S ÚSMĚVEM A SLZOU V OKU
Když člověk prožije bezmála třicet let na jednom místě, není 
jednoduché říct jen prosté „sbohem“. A tak bych se touto cestou 
chtěla rozloučit se všemi, se kterými jsem během svého působení 
ve škole měla tu čest spolupracovat.
Za ta léta se ze spolupráce mnohdy stala přátelství, z kolegyň 
a kolegů důvěrně známé tváře, se kterými jsme sdíleli každo-
denní radosti, starosti, ale i chvíle, kdy bylo potřeba hledat přes 
různé názory společnou cestu. I tyto rozdílné pohledy ale měly 
svůj smysl. Posouvaly mě dál a pomáhaly mi růst. Každý, s kým 
jsem se za ta léta setkala, byl pro mě nějak důležitý. A za to vám 
všem patří mé upřímné díky.
Ze žáků vyrostli mladí lidé, kteří mi byli inspirací i výzvou. 
Mnozí již s důvěrou přivádějí své děti, a to mě obzvláště těší. 
Znamená to, že jim u nás bylo dobře. Práce ve škole pro mě 

nebyla jen zaměstnáním. Byla posláním. Byla součástí mého 
života. Plná dětí, smíchu, každodenních malých vítězství i ne-
ustálého hledání nových cest. Byla to léta náročná, ale radostná 
a naplněná smyslem.
Nyní však přišel čas dopřát si odpočinek. Učebny a chodby školy 
tak opouštím, s nadsázkou řečeno, se slzou v oku, ale zároveň 
s vděčností za všechno, co jsem zde mohla prožít. Třicet let je 
dlouhá doba, během které se proměnilo mnohé – škola, spo-
lečnost i já sama. Ale jedno zůstalo – vděčnost a radost z toho, 
že jsem mohla být součástí něčeho tak důležitého.
Děkuji všem, se kterými jsem mohla být na této cestě. Bylo to 
fajn. Nyní nastal čas říct: „Děkuji a na shledanou.“

S úctou a srdečným pozdravem
Lucie Strejcová

PRAXE NA OBECNÍM ÚŘADĚ VE ZVOLI
V průběhu měsíce května poskytl obecní úřad ve Zvoli praxi  
3 studentům střední školy. Jsme rádi, že jsme mohli ukázat, jak 
funguje obecní úřad a co vše práce ve státní správě/samosprávě 

„doopravdy“ obnáší. Jak se jim u nás líbilo? 

Jsme studenti obchod-
ní akademie a tento rok 
jsme v rámci našeho stu-
dia dostali za úkol najít si 
místo pro odborné pra-
xe v oblasti ekonomiky 
a účetnictví. Oslovili jsme 
úřad ve Zvoli, protože je 
nám blízký jak vzdáleností, 
tak tím, že do místní zá-
kladní školy chodil jeden 
z nás. Dva týdny praxe 
na Obecním úřadu Zvole 
nám ukázaly, jak pestrá je 
práce v obecní správě. Byli 
jsme vděční za to, že jsme 
si mohli vyzkoušet téměř 
vše, co obnáší práce na 
úřadě, jako je účetnictví 

pro obec nebo třeba příjem a evidence faktur. Překvapilo nás, 
jak vše na úřadě funguje jako jeden celek. Bavilo nás vidět, jak 
vše reálně funguje, a propojení teoretických znalostí v praxi. 
Kolektiv byl moc příjemný – pan Hamouz a další zaměstnan-
ci nám vše trpělivě vysvětlovali a i když jsme dělali chyby, nás 
podporovali a ukázali, jak věci dělat lépe. Praxi bychom určitě 
doporučili všem studentům, kteří chtějí vidět, jak funguje obec-
ní úřad, a vyzkoušet si teoretické znalosti v reálném provozu.

Alex a Denis
Praxe na obecním úřadě mi přinesla cenné zkušenosti a vhled 
do fungování veřejné správy. Seznámila jsem se s vedením obce. 
Naučila jsem se pracovat se dvěma databázemi například s pravidly 
pro žadatele nebo hledání parcel v katastru nemovitostí. Zúčastnila 
jsem se i jednoho zasedání Správní rady DSO Dolnobřežansko  
a jednoho kontrolního dne stavby vodovodu Zvole – Vrané  
a jako občanka Zvole a studentka veřejnosprávní střední školy 
jsem měla možnost vidět, jak funguje náš úřad. Kolektiv na úřadě 
byl milý, přátelský a ochotný mi vše vysvětlit nebo ukázat. Za ne-
gativní považuji státní tabulkový plat, který nesplňuje na začátku 
nástupu ani minimální mzdu v České republice. Dopracovat se 
k přívětivé částce na dnešní dobu trvá klidně i 30 let praxe. Z pra-
xe si odnáším spoustu znalostí do předmětu veřejné správy, které 
poté využiji ve vyšších ročnících. 

Helena
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Zprávy obecního úřadu

OSVĚŽENÍ V MÍSTNÍM RYBNÍKU NENÍ BEZ 
RIZIKA. 
Pokud jste se v aktuálně panujících teplých 
dnech koupali v nedávno zrekonstruovaném 
rybníku v centru obce a objevila se u vás 
vyrážka v podobě červených, intenzivně 
svědivých pupínků, vězte, že jste nejspíš 
právě prodělali tzv. cerkáriovou dermatiti-
du. Toto onemocnění je způsobeno larvami 
ptačích motolic – cerkáriemi, které jsou do 
vody vylučovány vodními plži. Jejich cílem 
jsou sice vodní ptáci, kteří jsou přirozenými 
defi nitivními hostiteli, naše pokožka je však 
v některých vlastnostech natolik podobná 
té ptačí, že se cerkárie jednoduše spletou 
a namísto do kůže kachních nohou se pro-
leptají do té naší.
Člověk však pro tyto parazity není vhod-
ným hostitelem, a tak jsou cerkárie v naší 
kůži velmi rychle likvidovány silnou lokál-
ní imunitní reakcí, která se projeví právě 
v podobě zarudlých svědivých pupínků 
(později s puchýřkem na vrcholu). Projevy 
tohoto onemocnění obvykle nejsou závaž-
né, bývají však velmi nepříjemné a u sil-
ných infekcí nebo citlivých osob mohou 
být doprovázené i systémovými problémy, 
jako je únava, nespavost, bolest hlavy nebo 
zvětšení mízních uzlin. Léčba cerkáriové 
dermatitidy proto míří zejména na tlumení 
bouřlivé imunitní reakce, nikoli na parazi-
ty samotné, kteří jsou v době vrcholících 
projevů již obvykle mrtví. 

Během místního šetření, které jsme pro-
váděli v úterý 18. 6. 2025 v dopoledních 
hodinách za účasti členů výzkumného 
týmu věnujícího se cerkáriové dermatiti-
dě (www.helminthology.cz) a pracovníků 
Státního zdravotního ústavu (https://szu.
gov.cz/), se podařilo zjistit, že ze tří vysky-
tujících se druhů plžů jsou zdrojem cerkárií 
pouze vzrostlé uchatky nadmuté (Radix 
auricularia), dorůstající zde velikosti až 
3 cm. Jeden takový nakažený plž přitom 
může být denně zdrojem několika stovek 
až tisíců cerkárií. 
Řešení vzniklé situace není jednoduché. 
Na lokalitě probíhá kompletní životní 
cyklus parazita mezi přítomnými kach-
nami a plži a nově revitalizovaný rybník 
je zatím dominantně obsazen právě pi-
onýrskými uchatkami, hostícími v tomto 
případě ptačí krevničku Trichobilharzia 
franki. S narůstající rozmanitostí druhů 
organismů, které nádrž budou s postupem 
času obsazovat pravděpodobně dojde k „na-
ředění“ populace plžů i parazitů, to však 
může v přirozeném systému trvat i několik 
sezón. Situaci mohou zlepšit již nasaze-
ní líni, kteří jsou přirozenými predátory 
vodních plžů, jediným rychlým receptem 
na omezení výskytu původců cerkáriové 
dermatitidy je však likvidace zdroje cer-
kárií – tedy vzrostlých plžů, kteří infekční 

stadia vylučují do vody.  K životnímu pro-
středí nejšetrnější je jejich manuální sběr 
a likvidace např. zamražením. Rybník na-
štěstí není velký a je velmi dobře přehledný, 
každodenní sběr vzrostlých uchatek (za 
použití ochranných pomůcek v podobě 
brodicích kalhot a rukavic) tak není nere-
álný a mohl by přinést pozitivní výsledky. 
I tak je však třeba varovat, že s postupující 
sezónou a zvyšujícími se teplotami budou 
v horizontu týdnů postupně vylučovat 
cerkárie i menší plži, kteří se nakazili ne-
dávno. Situaci je proto třeba monitorovat 
a veřejnost informovat o nebezpečí, které 
může pobyt v rybníku provázet.
Pokud jste se s cerkáriovou dermatitidou 
setkali (ve Zvoli i kdekoli jinde), a chtě-
li byste se o ní dozvědět více, navštivte 
stránky www.cerkarie.cz, které se pro-
blematice podrobně věnují a dejte nám 
o problémech po koupání vědět třeba 
i přes dotazník Státního zdravotního 
ústavu (https://archiv.szu.cz/modules/
forms/index.php?idf=11). Pomůžete tak 
získat lepší přehled o výskytu původců 
cerkáriové dermatitidy Česku a podpo-
říte jejich výzkum, který posléze může 
znamenat i lepší možnosti, jak toto one-
mocnění lépe držet pod kontrolou. 

Jana Bulantová
Katedra parazitologie PřF UK

Cerkáriová dermatitida na předloktí

Vodní plž uchatka nadmutá (Radix 
auricularia) z místního rybníka

Snůšky vajíček uchatek ve slizovém 
obalu přichycená na kameni

Výsledek prvního sběru velkých 
aurikulárií

Cerkárie ptačí schistosomy s typickým párem pigmentovaných 
očí a ocáskem zakončeným furkou



Zvolské noviny

www.facebook.com/obeczvole červenec 2025    5

Černíky

NOVÝ CHODNÍK V ČERNÍKÁCH
V dubnu letošního roku jsme zahájili práce na výstavbě chod-
níku na ulici Hlavní a to mezi ulicemi Černická a Luční v délce 
cca 50m. Protože od zastávky autobusu  v Černíkách směrem do 
ulice Luční byla obtížná docházka, tento chodník bude sloužit 
k bezpečnému průchodu do této části Černík. Součástí chod-
níku bylo i odvodnění uličními vpustěmi a všechny podkladní 
vrstvy. Dále jsme provedli opěrnou zeď ze zalévacích tvárnic tak, 

aby byl vyrovnán terén pro tento chodník. Opěrnou zeď, kterou 
jsme vybudovali do výšky úrovně chodníku, využil majitel při-
lehlého pozemku a postavil si zde i plotovou stěnu. Chodník byl 
opět proveden ze zámkové dlažby s betonovou obrubou. Součástí 
je i prodloužení veřejného osvětlení tak, aby chůze po chodníku 
byla bezpečná.  

Pavel Koudelka

ZAHRADA NEBO SBĚRNÝ DVŮR?
Zamyšlení předsedy zahrádkářů.

Spolková zahrada v Černíkách v ulici Černická je určená pro 
zahrádkáře, ale i pro širokou veřejnost z blízkého okolí Zvole 
i ostatních obcí. Pořádají se tu různé společenské akce, ale i sou-
kromé párty, oslavy apod. Zahrada se od roku 2011 pod vedením 
předsedy Rastislava Betince vskutku velice změnila. Ale to snad 
poznal každý, kdo na zahradě byl při společenské akci nebo tam 
pořádal nějakou oslavu.
Ale o tom nechci psát ani informovat. Je něco, co mě tíží. A nejen 
mne ale i ostatní členy výboru i řadové zahrádkáře, kteří se po-
dílejí na zvelebování zahrady. 
Jistě spousty z vás místních i blízkého okolí víte, že minimálně 25 let 
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je možno se zbavit tzv. nepotřebného, a to 
železného šrotu. Ale co to je železný šrot. 
Myslím, že definice je obsažena v názvu – 
železo. Již minimálně 5 let někteří občané 
Zvole, Černík a blízkého okolí si pletou 
naši zahradu se sběrným dvorem a tímto 
nehorázným způsobem se doma zbavují 
všeho nepotřebného. Je až neuvěřitelné, co 
všechno jste na hromadu železa vyhodili. 
Různé plastové zařízení, elektroniku, pne-
umatiky, plachty, mikrovlnné trouby, ledni-
ce, sklokeramické desky a trouby, počítače, 
dřevo, kabely, prodlužovačky a podobně. 

Nutí nás to k tomu, že si budeme muset 
pořídit kameru a problém řešit osobně. 
My důvěřujme Vám lidem. Zahrada je 
o víkendu otevřená nejen ohledně donáš-
ky železa a železného šrotu, ale již 5 let je 
na zahradě k dispozici i kontejner na bio 
odpad, a to proto, abyste bioodpad mohli 
v klidu likvidovat v blízkosti vašeho bydliště 
a nemuseli ho vozit až do Zvole. A tak si 
myslím, že je třeba být ohleduplný k tomu, 
co můžu a nemůžu vyvézt na zahradu. 
K tomu mohu taky uvést, že se občas ně-
komu taky něco hodí i z toho šrotu, ale je 

smutné že si někdo dovolí odvézt dřevo, 
které tam je k dispozici na oheň při akcích.
Snažíme se mít zahradu v hezkém stavu 
pro všechny. Pro Vás, kteří přicházíte na 
společenské akce a pro vás, kteří tam po-
řádáte soukromé akce.
Závěrem: věřím, že máme zdravý rozum 
a že víme, k čemu nám všem slouží spol-
ková zahrada v Černíkách.
Připojuji několik fotografií pro pobave-
ní. Toto podle některých  patří do staré-
ho železa.

Předseda ČSZ Rastislav Betinec
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... pokračování z úvodní strany

MATEŘSKÁ ŠKOLA VE ZVOLI – ROK PLNÝ 
RADOSTI, OBJEVŮ A SPOLEČNÝCH ZÁŽITKŮ
Blíží se konec školního roku a naše mateřská škola ve Zvoli se 
s dětmi i rodiči loučí po dalším roce plném her, učení a nezapo-
menutelných okamžiků. Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem rodinám za důvěru a spolupráci, kterou jste nám během 
uplynulých měsíců věnovali.
Tento školní rok byl pro nás všechny velmi pestrý. Děti si s nadše-
ním osvojovaly nové dovednosti, poznávaly přírodu, objevovaly 
svět kolem sebe a rozvíjely svou kreativitu během nejrůznějších 
tematických projektů. Měli jsme spoustu příležitostí k tvořivým 

dílnám, sportovním aktivitám i výletům, které přispěly k radost-
nému a zdravému rozvoji našich malých dětí.
Velkým zážitkem pro všechny byla například zahradní slavnost 
plná her a soutěží, dětský den či karneval, ale i besídky a akademie, 
které rozzářily úsměvy nejen dětí, ale i rodičů a prarodičů.  Na 
jaře jsme se pak společně věnovali environmentálním aktivitám, 
učili se třídit odpad a pečovat o květiny v naší školní zahradě. 
Děti z výtvarného kroužku se zúčastnily výtvarné soutěže pro 
děti a mládež na téma „Kouzelný les“, práce dětí byly vystaveny 
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SETKÁNÍ JUBILANTŮ
Každý rok organizuje obec setkání jubilantů, a to dvakrát – na jaře 
a na podzim. Každý jubilant, který se dostavil, dostane od obce 
malý dárek a může strávit odpoledne zábavou se svými blízkými 
při hudbě a občerstvení. Ne jinak tomu bylo i letos a 7. června se 
v Polyfunkčním domě sešlo 17 jubilantů z 38 pozvaných. Všichni 
jsme obzvlášť uvítali účast nejstaršího pana Justiána, který již 
v dobré kondici překročil, byť jen o malý kousek devadesátku. 
Jako obvykle na začátku přišly jubilantům a všem hostům zazpívat 

děti z naší školy pod vedením paní ředitelky Strejcové a jako ob-
vykle sklidily mohutný potlesk. Následoval přípitek s vedením 
obce a pak se již předávaly dárky jednotlivým jubilantům. Po 
této, tak říkajíc oficiální části, přišla ke slovu hudba a postupně 
došlo i na tanec, kdy jubilanti a zejména jubilantky předváděli na 
parketu, že věk je jen číslo. Výborná zábava trvala až do osmé ve-
černí a věřím, že si to všichni náramně užili. Tak zase na podzim.

Lubomír Duda

na Výstavišti v Lysé nad Labem v rámci XXV. ročníku soutěž-
ní výstavy Šikovné ruce našich seniorů. Valentýna Kajabová se 
umístila na 3. místě. Ostatní dětí byly odměněny diplomy za své 
výtvarné práce.
Na závěr školního roku děkujeme rodičům za jejich podporu, 
trpělivost a vstřícnost. Díky vám rodičům a zřizovateli, můžeme 

dětem vytvářet prostředí, ve kterém se cítí bezpečně, šťastně a mají 
prostor pro svůj osobní růst.
Přejeme všem krásné a pohodové prázdniny plné odpočinku, 
nových zážitků a radostí. Těšíme se na setkání s vámi v novém 
školním roce, kdy společně opět začneme nová dobrodružství.

Za celý kolektiv mateřské školy ve Zvoli V. Moravec



Zvolské noviny

www.facebook.com/obeczvole červenec 2025    9

Ze života obce

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

LIŠÁCKÉ UČENÍ V LESNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE 
SKŘÍTKA POHÁDKY
Na jaře letošního roku byl v Čechách otevřen pilotní ročník vzdě-
lávacího cyklu Lišácké učení pod záštitou Asociace lesních mateř-
ských škol. Na webových stránkách Asociace lesních mateřských 
škol, jejímž členem je lesní školka skřítka Pohádky, se o lišáckém 
učení (alias kojotím učení v Americe) píše: „Kojotí učení pochá-
zí ze Spojených států jako cesta k obnovení hlubšího propojení 
průvodců s přírodou. Jeho autoři se učili od domorodých kmenů 
Severní Ameriky a propojili jejich učení s programy zaměřenými 
na ochranu přírody. Vznikl soubor v praxi ověřených technik, 
které jsou jádrem této metody, pokud tak kojotí učení můžeme 
nazvat…..V kojotím učení je zásadní vnitřní nastavení průvodce, 

jeho vnímavost, zvědavost a hravost v kontaktu s přírodou ….. 
Podstatou kojotího učení je rozpoznání jedinečnosti míst, kde se 
průvodce pohybuje. A právě kojot nebo u nás liška vám mohou 
být průvodci ze zvířecího světa.” Pilotního ročníku Lišáckého 
učení se účastní také zástupce lesní školky skřítka Pohádky.
Nelze jinak, než že již po prvním setkání se s lišáckým učením člo-
věk vchází do přírody trochu jinak. Se srdcem otevřeným a smys-
ly probuzenými, příroda láskyplně otevírá svá dvířka skrývající 
jedno její tajemství vedle druhého. A děti z lesní školky skřítka 
Pohádky jsou při tom.  Týden po týdnu více a více, nevědomky, 
vedeni bující přírodou, stáváme se „lišáky", tedy vzděláváme se 
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metodou lišáckého učení. Pro začátek zázrak a tajemství meto-
dy lišáckého učeni tkví v kladení otázek – JAK?, ČÍM?, PROČ?, 
vytvářením představ – TO MI PŘIPOMÍNÁ, PŘEDSTAVTE SI, 
ŽE. Co je v Lišákem učeni „nefér", jsou naše dospělácké závěry, 
pojmenovávání, fakta. Pokud se namísto závěru „to je…“ zeptá-
me, jak se zvíře pohybuje, čím se živí, proč zrovna tato rostlina 
tady roste, čím je obklopena, když se zamyslíme, co nám dané 
společenství rostlin připomíná, představíme si ho jako prostor 
pro naši fantazii, pak se v hloubi nás, podobně jako v malém dí-
těti, utváří hluboký prožitek a emoce v poznávání. Ty pak vedou 
k „zapamatování navždy". Vždyť, jak praví jedno moudré rčení 
indiánského náčelníka: „Vědění, které není uloženo v srdci, není 
žádným opravdovým věděním.” Právě otázkami je člověk veden 
k dalšímu bádání po detailu, po mechanismu pohybu, stavby 
kostry živočicha či tvaru rostliny, k hledání souvislostí a propo-
jení. K touze po poznávání.
Jednoho dne jsme při vstupu do lesa uslyšeli pípáni ptačích 
mláďat. Řekli jsme si, že najdeme strom, kde hnízdo s ptáčaty 
je. Děti postupovaly pomalu, naslouchaly, kladly uši na stromy. 
A po soustředěném hledání objevily dutinu ve stromě asi půl 
metru nad zemí, odkud pípaní vycházelo. Prohlédli jsme si du-
tinu, poodstoupili jsme a čekali na ptačí maminku či tatínka, až 
přiletí ptáčata nakrmit. Čípak to rodinka má domov v té duti-
ně? Pozorujeme. Už vidíme, je to strakapoudí rodinka. Dospělý 
strakapoud se bál, poletoval opodál. Poodstoupili jsme ještě více. 
Mláďata strakapouda vystrkovala občas hlavičky s červenými 
čepičkami. A křičela! Stejně se dospělý strakapoud bál. Přilétal 
blíže, nekrmil však. Dlouho, dvacet minut, sedíme, přikrčení, tiše, 
bez hnutí téměř všechny děti a napjatě pozorujeme dění okolo 
dutiny. Pak odcházíme a dáváme prostor strakapoudím rodičům 
nasytit hladová bříška svých mláďátek. Přemýšlíme, kolik mláďat 

v hnízdě asi je? Zkoušeli jsme pípat ve stejné frekvenci a intenzi-
tě, jako se ozývalo z dutiny, ale docházel nám dech. Pípali jsme 
všichni pomalu, dýchat jsme mohli a zvuk celé naší skupiny byl 
podobný tomu, co vycházel z dutiny. Asi bylo mláďat v dutině 
více. Po několika dnech se opět k dutině vracíme, potichu při-
stupujeme. Už je prázdná. Pod dutinou nacházíme kousky její 
výstelky. Dutinu zkoumáme o kousek více a spatřujeme tam ja-
kousi houpačku možná pro skřítky …. Jindy zase pozorujeme 
zlatohlávka, který odlétá do dáli se třemi dotěrnými mravenci na 
krovkách..... Mravenci se ho snažili pravděpodobně sežrat, ale 
on po mnoha marných pokusech o shození mravenců, kteří ho 

„kousali” prostě roztáhl krovky a odletěl s nimi pryč. Kam asi? 
Vrátí se mravenci ke svým druhům? 
Tolik zázraků se děje kolem nás. Stačí se jen ztišit a malinko zbyst-
řit svoje smysly, napojit se na okolní přírodu a zázraky se nám 
dějí před očima, příroda přichází blíž.  Záleží jen na Vás, kam 
vás váš kojot či liška zavedou. Více o liščím alias kojotím učení 
na www.lesnims.cz.
Pedagogové lesní školky skřítka Pohádky se pravidelně vzdělávají 
v rozmanitých oblastech po celý školní rok. Někteří se vydali na 
dlouhodobou cestu práce na svém vlastním egu v práci učitele, 
jiní si rozšiřují obzory v oblasti tvoření, další v oblasti zvládání 
stresového chování a agrese u dětí, další v práci s předškolními 
dětmi a jejich přípravě na školu, celý tým pedagogů prošel vzdě-
láním v oblasti logopedie a jemné a hrubé motoriky. I v oblasti 
vedení školky se zaměstnanci vzdělávali v různých tématech. 
Některé projekty jsou dlouhodobým, ba trvalým vzděláváním. 
Mezi ně patří i lišácké učení. 

S přáním krásného léta, času napojeného na naše krásné lesy 
a louky, potoky a rybníky, Martina Švejdová

Lesní mateřská škola skřítka Pohádky
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MODERNÍ GYMNASTIKA - INTERNATIONAL 
BŘEŽANSKÝ CUP VIII. VE SPORTOVNÍ 
HALE V DOLNÍCH BŘEŽANECH
V neděli dne 25. 5. 2025 proběhl ve sportovní 
hale v Dolních Břežanech VIII. pohárový 
závod „Břežanský cup“ v moderní  gym-
nastice. Soutěže se zúčastnily gymnastky 
z regionu MAS Dolnobřežansko, které na-
vštěvují oddíl SK ELI Dolní Břežany z růz-
ných obcí regionu – Zvole, Dolní Břežany, 
Vrané nad Vltavou, Libeň, Psáry, Okrouhlo 
a další obce. Závodily všechny věkové ka-
tegorie. Celkem se na půdě sportovní haly 

sešlo 180 závodnic z  11 oddílů z celé České 
republiky a zahraniční kluby – Slovensko 
a Velká Británie.
Za klub SK ELI Dolní Břežany startovaly 
všechny věkové kategorie ve dvou progra-
mech moderní gymnastiky.
Medailové umístění získaly závodnice: 
Anna Grundová 2019 SK ELI Dolní Břežany 
stříbro, Adina Dlouhá  2016 SK ELI Dolní 
Břežany zlato, Alžbeta Papajová 2014 SK 
ELI Dolní Břežany zlato, Sabina Guziurková 
2015 SK ELI Dolní Břežany zlato, Anežka 
Klímová 2015 SK ELI Dolní Břežany stří-
bro, Veronika Anna Vostřáková 2013 SK 
ELI Dolní Břežany stříbro a bronz v dvoj-
boji nejvyšší výkonnostní skupina NML 
A, Barbora Papajová 2010 SK ELI Dolní 
Břežany stříbro, Šarlota Škrabská 2010 SK 
ELI Dolní Břežany zlato, Josefína Křelinová 

2010 SK ELI Dolní Břežany stříbro , Aneta 
Beranová 2004 SK ELI Dolní Břežany bronz.
A samozřejmě gratulujeme všem dalším 
závodnicím z obou programů, které měly 
úspěšný start a medailovou pozici. 
Atmosféra v hale byla úžasná, díky divákům, 
rodičům a činovníkům se závod povedl. 
Naše závodnice předvedly skvělé výkony, 
zúročily tak úsilí z náročných tréninků. 
Pro závodnice byly připraveny krásné ceny 
a pro diváky skvělá podívaná. 
Máme radost a  gratulujeme všem 
závodnicím!!!
Děkujeme také našim závodnicím za vzor-
nou reprezentaci na letošním Mistrovství 
České republiky.
Nyní už se těšíme na srpnové soustředění. 
Přejeme všem krásné prázdniny!

Jana Veselá

FOTBALOVÉ JARO
A přišlo jaro. Konečně tráva! Hřiště plné 
dětí a radosti. A jak se nám na jaře dařilo? 
Minipřípravka se na jaře zúčastnila turnajů 
v okolních obcích. Naši nejmenší se oproti 
podzimu výrazně zlepšili, nastříleli spoustu 
gólů a udělali tak velkou radost trenérům. 
Jeden z turnajů jsme uspořádali i na domácí 

půdě. Sjelo se k nám deset týmů z okolí 
a odehrálo se celkem 35 zápasů, během 
nichž padlo neskutečných 266 gólů. Pro 
některé děti to byla vůbec první fotbalová 
zkušenost, stejně tak pro jejich rodiče, pro 
které bývá někdy těžké udržet emoce na 
uzdě. První gólová radost je totiž nakažlivá. 

Mladší přípravka odehrála šest FAČR turna-
jů v rámci okresního přeboru, z nichž vět-
šinu vyhrála a nastavila si tak vysokou laťku 
do další sezóny. Začínající hráči z mladší 
přípravky absolvovali zápasy v Jihovýchodní 
lize, kde se jim bohužel tolik nedařilo, ale 
náladu si vylepšili v posledním dvojzápase, 
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když na obou hřištích přesvědčivě porazili 
soupeře z Uhříněvsi. 
Ve starší přípravce jsme letos měli nejvíce 
dětí, takže jsme tým rozdělili na FAČR 
a JVL skupinu. Obě si vedly velmi dobře. 
Děti se během sezóny skvěle sehrály a vy-
tvořily prima partu a umí se navzájem 
podpořit. Starší z nich si ke konci sezóny 
vyzkoušeli několik přátelských utkání na 
větší hřiště, aby pro ně byl přechod do 
mladších žáků snazší.
Mladší žáci obsadili celkově páté místo 
v tabulce. První čtyři týmy byly kvalitou 
odskočené od zbytku, takže jsme hrdí, že 
jsme pátou příčku udrželi. Obzvláště poté, 
co trenér chtěl po prvních zápasech samým 
zoufalstvím ze soutěže odstoupit. Kluci mu 
ale dokázali, že na to mají - a zbytek sezóny 
tak otočili v náš prospěch. 
U starších žáků proběhla akce ala kulový 
blesk, kdy jsme se během pár dní a doslova 
na poslední chvíli spojili s Psáry. Naši kluci 
si tak mohli zahrát krajskou soutěž. Moc 
bodů sice nevybojovali, sestupu z kraje se 
nevyhnuli, ale věříme, že v okresní soutěži 
se jim bude dařit o poznání lépe a spraví 
si náladu. Spolupráce s Psáry (a potažmo 

Kamenicí) bude pokračovat i další rok. Tým 
se sehrál a my klukům budeme držet palce, 
aby příští sezóna byla úspěšnější. 
Nejvíc nás napínali naši dorostenci. Pro tuto 
sezónu si vybojovali krajskou soutěž, ale do 
poslední chvíle jim hrozil sestup zpět do 
okresu. Rozhodlo až úplně poslední utká-
ní, kdy na domácí půdě předvedli skvělý 
výkon a zaslouženě vyhráli 4:0. Získali tak 
rozhodující body a v krajské soutěži je tedy 
uvidíme i další rok.
A jaro končí, s ním i fotbalová sezóna.  
Tu jsme letos zakončili ve středu 18. 6. tra-
diční fotbalovou rozlučkou, na kterou se 
těšily nejen děti. Do posledního trénin-
ku jsme zapojili opět i tatínky, maminky 
a sourozence. Nechyběla ani klasická 
střelba na „šampaňské“. Počasí nám víc 
než přálo, bylo to krásné odpoledne, večer 
jsme si opekli špekáčky a děti jsme museli 
ze hřiště vyhánět skoro násilím. 
Trenéři teď mají dva měsíce na to, aby nabrali 
sílu, pověnovali se i svým rodinám, dohnali 
pracovní resty, stihli dovolenou… A na konci 
srpna se opět sejdeme na fotbalovém kempu 
a vykročíme vstříc nové sezóně.

Adéla Radilová

TRENÉRSKÉ ŠKOLENÍ VE ZVOLI INSPIRACE, 
SDÍLENÍ A SPOLUPRÁCE NAPŘÍČ KLUBY  
I KATEGORIEMI
V pondělí 26. května 2025 se ve spor-
tovním areálu Sokola Zvole uskutečnilo 
profesionálně vedené trenérské škole-
ní, které mělo původně přinést kvalitní 
inspiraci a praktické podněty pro práci 
s mládeží místním zvolským trenérům. 
Díky skvělé spolupráci a finanční pod-
poře MAS Dolnobřežansko se ale celá 
myšlenka rychle rozrostla a proměnila 
v regionální seminář, který oslovil trenéry 

z řady okolních klubů. Na hřiště do Zvole 
tak dorazili trenéři nejen z blízkého 
okolí (Olympie Dolní Břežany, Viktorie 
Vestec, SK Vrané nad Vltavou, Rapid 
Psáry), ale i ze vzdálenějších klubů jako 
jsou Černošice, Mníšek pod Brdy, Velké 
Přílepy nebo SK Modřany.

„Původně jsme chtěli udělat něco hlavně 
pro naše trenéry ve Zvoli,“ říká organi-
zátorka akce Helena Andronikova. „Ale 

když se podařilo domluvit takhle skvělé  
lektory, byla by škoda, aby z toho těžili 
jen naši. Chtěli jsme, aby si trenéři mohli 
předat zkušenosti napříč kluby i věkový-
mi kategoriemi. A podle ohlasu to smysl 
rozhodně mělo. Abychom mohli program 
co nejlépe přizpůsobit potřebám účast-
níků, připravili jsme krátký formulář, 
který trenéři vyplnili po přihlášení. Díky 
tomu jsme mohli jednotlivé bloky zacílit 
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NATÁČENÍ
Na jaře jsme si ve Zvoli užili jednu nečekanou, ale velmi zajímavou zkušenost – natáče-
ní spotu pro Nadaci ČEZ přímo v našem sportovním areálu! Nadace letos slaví 10 let 
od svého založení, a protože jsme byli jedním z úspěšných projektů z minulého roku, 
oslovili právě nás. V roce 2024 jsme díky podpoře nadace a hlavně obrovskému nasazení 
zvolské komunity získali 200.000 Kč na dětské hřiště. Tehdy jsme společně „vysporto-
vali“ 420 tisíc bodů v aplikaci EPP Pomáhej pohybem – a to v rekordním čase! Pomohla 
i veřejná sbírka, díky které se projekt podařilo dotáhnout do finále.
Natáčení spotu proběhlo letos na jaře a rozhodně to nebyl jen tak nějaký mobil a klap-
ka – přijel profesionální štáb s kamerami, zázemím, maskérkou i cateringem, jako při 
opravdovém filmovém natáčení. Do akce jsme zapojili  jako komparzisty i naše hráče. 
Byla to skvělá zkušenost a hlavně velká pocta, že právě Zvole se stala součástí reklam-
ního spotu, který běžel v květnu a v červnu v televizi, na internetu i v metru. Pokud jste 
ho i vy viděli, tak teď už víte, že vznikal přímo u nás doma. 

Helena Androniková

na témata, o která byl největší zájem, 
a školení tak probíhalo co nejefektivněji.“
Trenéři byli rozděleni do tří pracovních 
skupin podle věkových kategorií dětí, se 
kterými ve svých klubech pracují a tak 
vznikly tyto tři kategorie:
•	 Minipřípravka a mladší přípravka,
•	 Starší přípravka a mladší žáci,
•	 Starší žáci a dorost.

Všechny tři skupiny vedli zkušení školitelé, 
které spojuje nejen dlouholetá trenérská 
praxe, ale i společná účast na dvou vý-
znamných projektech: stáli u zrodu regi-
onálních akademií FAČR a dnes se věnují 
programu Trenéři ve škole, jehož cílem je 
rozvíjet pohybové dovednosti dětí na 1. 
stupni základních škol a vytvářet v nich 
pozitivní vztah ke sportu.
Každý z lektorů přinesl do školení své spe-
cifické zkušenosti: Ondřej Lípa, celoživotní 
fotbalista, sportovní komentátor a trenér 
kategorie U7 v Dukle Praha, se ujal skupi-
ny zaměřené na práci s nejmenšími dětmi. 
Antonín Barák, pedagog a trenér, který 
rovněž působí v Dukle, vedl prostřední 
skupinu zaměřenou na starší přípravku 
a mladší žáky. Třetí skupinu, určenou 
pro trenéry starších žáků a dorostu, vedl 
Václav Mrázek, který v minulosti trénoval 
dorostenecké kategorie ve Viktorii Plzeň.
Školení bylo pojato maximálně prakticky 

– každá ze tří skupin pracovala přímo 
na hřišti s dětmi. Nejmladší dvě katego-
rie pracovaly s hráči z domácího klubu 
Sokola Zvole, zatímco trénink starších 
žáků a dorostu podpořili svou účastí do-
rostenci z Viktorie Vestec.
Ačkoliv počasí zpočátku nevypadalo pří-
znivě, nakonec všechno vyšlo na výbornou 
a déšť se Zvoli vyhnul. V průběhu tréninků 
probíhaly praktické ukázky cvičení, které 
školitelé průběžně komentovali, zastavovali 
a doplňovali vysvětlením pro přihlížející 
trenéry. Nechyběl prostor pro dotazy, sdí-
lení zkušeností i společné hledání řešení 
konkrétních situací z praxe.
Zatímco u nejmenších dětí byl kladen 
důraz především na hravost, pohybový 
rozvoj a radost z fotbalu, ve skupině do-
rostu už došlo i na nácvik konkrétních 
herních situací a práci s detaily. Školitelé 
přizpůsobili náplň každé skupině tak, aby 
odpovídala věku i úrovni hráčů, a zároveň 
co nejvíc obohatila přihlížející trenéry.
Ve všech kategoriích se hojně využívalo 
různorodých pomůcek, které zpestřily 
trénink a zároveň sloužily jako inspirace 
pro účastníky, jak pracovat s dětmi co nej-
efektivněji a zároveň zábavně. Celkově tak 
každý blok nabídl nejen ukázku metodiky, 
ale i praktických přístupů, které lze snad-
no přenést do každodenní klubové práce.
Pozitivní ohlasy od účastníků potvrdily, 
že podobná školení mají smysl a skutečně 
pomáhají trenérům v jejich každodenní 
práci a už teď přemýšlíme, jak na něj na-
vázat i v příštím roce.

Helena Andronikova
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BEACH VOLEJBAL JEDE BOMBY
Beachvolejbalový oddíl se rozrůstá rychleji, 
než jsme čekali – aktuálně s námi trénuje 
už 34 dětí a další se stále hlásí. Pokročilejší 
hráči se účastní turnajů Pražské beach ligy 
a sbírají první body do žebříčku.
Když jsme tedy začali řešit tradiční jarní 
soustředění, bylo jasné, že musíme najít 
novou lokaci s kvalitním pískem na tré-
nink. A našli jsme ji!

Ubytovali jsme se v Kamenici nad Lipou, 
na krásném místě u lesa, nedaleko kempu 
s rybníkem. Každé dopoledne jsme jezdili 
trénovat do Pelhřimova, kde se nachází 
moderní areál Beachwell. Ten nabízí pět 
kurtů, z toho tři kryté – a to se ukázalo jako 
obrovská výhoda, protože první dny nám 

počasí vůbec nepřálo. Venku foukalo, pršelo, 
ale my mohli dál bez problémů trénovat.
Pro děti jsme nachystali překvapení, které se 
měly pokusit předem uhodnout. A uhodly 
– přijela za námi Markéta Nausch Sluková! 
Dorazila na dva tréninky, během nichž 
s námi strávila celkem čtyři hodiny. Maki 
má skvělou energii a nadchla děti i trenéry. 
Některá její cvičení jsme hned zařadili do 
tréninkového plánu.
Odpolední tréninky jsme rozdělili do dvou 
skupin. Jedna trénovala v nedaleké obci 
Vlasenice na velmi pěkném beachovém hřiš-
ti, druhá si zatím užívala ping-pong u cha-
lupy nebo míčové hry a soutěže v kempu.
Nechyběla ani tolik očekávaná bojovka, 
na kterou se děti ptaly hned první ve-
čer. Atmosféru jsme navodili promítáním 
slavného videoklipu Thriller od Michaela 
Jacksona – děti ho znaly už z loňska, ale 
účinek měl pořád stejný. Samotná bojov-
ka proběhla ve dvojicích a v dobré náladě. 
Lesem se neslo pištění, když děti na konci 

"zachraňovaly dušičky" – kamínky z kon-
zervy s drcenými rajčaty. Příště prý máme 
být ještě drsnější a vynalézavější. Výzvu 
přijímáme!
Na soustředění udělaly děti obrovské po-
kroky, které jim dodaly elán do dalších 
tréninků. Na závěr sezóny jsme dětem 
uspořádali 1. ročník Z_vole beach cupu. 
Turnaj měl tři kola. První kolo bylo určeno 
pro nejmenší. Jeho vítězná dvojice – Toník 
a Luky – ale odjela na fotbalový zápas, takže 
je ve druhém kole turnaje nahradila stří-
brná dvojice mAgi a vAgi („malá a velká“). 
Druhé kolo vyhrála dvojice Andy a Prochy, 
která si odnesla putovní pohár.
První tři dvojice z druhého kola postoupily 
do finálového kola, které hrály ve dvojicích 

s trenéry – Petrou, Luckou a Radkem. 
Vítězkou celého turnaje se stala Terka Prochy, 
která navíc získala poukaz na speciální tré-
nink Makej s Maki. Pohárem jsme ocenili 
také Skokanku roku – Viky.
Sezóna končí, ale nás ještě čekají organi-
zační schůzky, abychom byli připraveni na 
září. A máme i jedno překvapení – beacho-
vý oddíl se dočkal nového osvětlení. Na 
říjnových trénincích už nebudeme míče 
hledat po sluchu – už je uvidíme!

Adéla Radilová
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TRENÉR
Po delší době jsme měli ve Zvoli možnost zúčastnit se divadelního 
představení. Prakticky v půlce května, přesně patnáctého, přivítal 
zvolský Polydům představení divadelní hry Trenér.
Jak pravil zvací plakát, jednalo se o „Oneman show o kouči, který má 
svůj vrchol za sebou a potřebuje se z toho vymluvit“.  Tím koučem 
byl samozřejmě kouč fotbalový a tím trenérem pan David Prachař. 
Skoro hodina a půl bez poločasové přestávky kladla na „Trenéra“ 

značné nároky a on se s nimi vyrovnal opravdu výtečně. Diváci se 
velice bavili vtipnou hrou a ti, kteří hráli v minulosti ve Zvoli fotbal, 
si kus vychutnali obzvlášť. Trenér se z toho vymluvil opravdu vý-
tečně. Jako obvykle byla atmosféra v sále i díky početnému publiku 
výborná a ti, kdo tam nebyli, mohou jen litovat. Prostě výborné 
představení výborně zahrané. Co si přát víc.

Lubomír Duda

VLADIMÍR JAVORSKÝ VE ZVOLI
Málokdo z nás asi věděl, že známý herec pan Vladimír Javorský 
je také písničkář. Plakát sliboval, že 3. dubna v polyfunkčním 
domě „Bude vyprávět o svém působení v Národním divadle, 
o svých začátcích a zazpívá pár písniček ze svého repertoáru“. 
Slib byl dodržen a pan Javorský skutečně povyprávěl o své ces-
tě k herectví i písničkářství. Bylo to opravdu zajímavé povídání. 
Pan Javorský vyrůstal v ostravském Zábřehu. V dětství zpíval 
v dětském rozhlasovém sboru. Tam bude asi první krok k jeho 
písničkaření. Vystudoval gymnázium, absolvoval první ročník na 
pedagogické fakultě a teprve potom do roku 1986 studoval čino-
herní herectví na brněnské Janáčkově akademii múzických umění.  
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K MEZINÁRODNÍMU DNI DĚTÍ – POHÁDKA
V rámci oslav mezinárodního dne dětí mohli všichni přijít do 
Polydomu na pohádku O strašidelném nádraží. A přišlo doce-
la dost dětí, které si užily napínavý i humorný příběh. Strašidlo 
kouzly a schválnostmi hodně stěžovalo život a práci místního 
výpravčího na malém nádraží v Plané. Ten se o pomoc obrátil na 
svoji ženu a společně se snažili strašidlo přechytračit, nastražit 
na něho past a pak chytit. To se ukázalo jako velmi obtížné, ne-
boť se strašidlo nechtělo svého působiště vzdát. Jak to v pohád-
kách bývá, nakonec se zloducha podařilo chytit do řádné pasti 

a potrestat. Oběma se ale strašidla zželelo, a tak nakonec upustili 
o jeho uvěznění a vyhnali ho strašit do velmi vzdáleného Brna. 
Pohádku k nám přivezl soubor Láryfáry, který má své kořeny  
až v Ostravě. Kromě Lukáše Jurka, účinkovali v pohádce i Jarmila 
Vlčková a Pavlína Jurková. Obě dámy jsou autorky většiny jejich 
pohádek a také pohádkových knih. Ty k nám do Zvole soubor 
také přivezl a děti si je mohly vybrat a rodiče koupit k jejich vel-
ké spokojenosti.

Jarda Strejc

Jeho cesta k herectví tedy nebyla přímočará. Překvapivé pro vět-
šinu z nás bylo i zjištění, že působil v divadle ve francouzském 
městě Blois a kočoval s ním po Francii. K zajímavému povídání 
se přidaly i písničky, rozhodně netypické, většinou i velmi krátké, 
ale opravdu zajímavé. Doprovázel se také poněkud netradičně 
ne na kytaru, ale na ukulele. Ostatně celý večer byl poměrně 
netypický, žádné historky z představení nebo natáčení, a tím 
velice zajímavý a dal nám divákům a posluchačům jiný obraz 
člověka herce, kterého valná většina z nás znala pouze z obra-
zovek nebo divadelních prken. 

Lubomír Duda
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SLET ČARODĚJNIC VE ZVOLI
Sešel se rok s rokem a na travnatý pozemek u Šmoulova se opět 
sletěly čarodějnice a čarodějové z celé Zvole. Však se také blížila 
Filipojakubská noc, a ta s sebou přináší obavu před nadpřiro-
zenými silami. Proto se starý pohanský zvyk pálení čarodějnic 
dochoval po mnoho století. Je to ale také čas, řádně se pobavit.
A u nás ve Zvoli k tomu byly, zvláště pro děti, nachystány atrakce 
v podobě nafukovacích hradů. Nechyběl ani tradiční ohníček na 
opékání buřtů. Letos poprvé k nám zavítal se svou chemickou 
dílnou Alchymista Bavor. Ten svými chemickými pokusy a míchá-
ním záhadných lektvarů dokázal zjistit, která z přítomných dívek 

je opravdická čarodějnice. Děti mohly panu Bavorovi asistovat 
při jeho práci s přípravou různých tajemných nápojů, pěnivých 
zázraků a kouřových efektů. Nutno dodat, že i my dospělí jsme 
s napětím sledovali alchymistovo kouzlení.
Večer byl pak ve znamení zapálení veliké, čarodějné hranice.  
Tu zapalovali krásně namaskovaní čarodějové a čarodějnice vy-
braní přísnou komisí. Po vzplanutí ohně pak začala hrát naše 
oblíbená kapela Flám a ta všechny přenesla právě do čarodějné 
filipojakubské noci.

Jarda Strejc
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POHODOVÝ VEČER S X-TETEM
V naší uspěchané době, je potřeba někdy zabrzdit a nechat 
se unést do poklidných vod dobré muziky. Jako výborný 
nápad se ukázalo pozvat opět do Zvole vokální partičku 
X-TET. Jejich spirituály, upravené lidové písničky či sklad-
by Osvobozeného divadla, se staly lékem na spěch a strasti 
dnešní doby. Akusticky, bez mikrofonů, zněly jejich krásně 
sladěné hlasy v doprovodu basy a dvou kytar. Některé známé 

písně si s nimi zazpíval, sice jen ze třetiny zaplněný diváky, 
ale spokojený sál. Za dlouhý potlesk na závěr nám všem bylo 
odměnou vyslechnout skladbu Amazing grace. Tedy anglický 
originál u nás známý jako Už z hor zní zvon. Takže se takto 
prožitý večer s muzikou a sklenkou vína dal shrnout do slov 
klasika: „klídek a pohoda“.

Jarda Strejc

KOČIČÍ ULIČKA V NOVÉM
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Kočičí ulička má zase své obyvatele. Keramické kočky a kocoury vyrobily šikovné ručičky dětí ze zvolské 
školy pod vedením Lenky Netopilové. Podstavce dodala firma INTEBO. Děkujeme

Mirek Stoklasa
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STOLETÁ POHLEDNICE
Je to právě sto let, co vydala Československá státní pošta první pohlednici věno-
vanou naší obci Zvole u Prahy. Její cena byla 40 haléřů a ofrankovaná známkou 
platnou v poštovním systému republiky byla zařazena do oběhu ke dni 15. 7. 1925. 

BYSTŘIČCE
Bystřičko má, s vodou třpytivou,
Po kamenech běžíš a v trávě se ukrýváš,
Ty napájíš květy luční
A stromům sílu dáváš.

Ty bystřičko, věnuj kapku své vody živé
poutníkovi na poušti vyprahlé,
by svlažil oči znavené a spatřil jarní oblohu
v Tvé zářivé hladině vodní.

Josef Skalička

VYNÁŠENÍ MORANY

Vynášení Morany ve Zvoli
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Skleněná zahrada vytvořená 
 je mistrovským dílem sklářského 
umění spojeného s krásou přírody.

firmou Pačinek Glass

Program výletu : prohlídka celého areálu
exkurze do sklárny

možnost občerstvení ve stylové Kantyně

návštěva kostela se skleněným oltářem

Bližší info.  a přihlášky v knihovně 727 970 800 (pořádá obec Zvole)

Zveme vás na výlet 1.10. 2025

odjezd od Polydomu v7,30  hod.
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VÍTE, KDY MAJÍ OTEVŘENO?
Důležité kontakty:

Obecní úřad Zvole
Tel.: 257 760 337 (v pracovní době úřadu)
e-mail: podatelna@zvole.info 

Poruchy ČEZ - Tel.: 800 850 860 

Poruchy vodovodu a kanalizace Technické 
služby Dolnobřežanska
Pohotovost non-stop Tel.: 725 334 384

Lékařská pohotovost pro děti
Thomayerova nemocnice, pavilon B1
Po – Pá 19–6.30; volné dny nepřetržitě

Lékařská pohotovost pro dospělé
Thomayerova nemocnice, pavilon B1
Po – Pá 19–6.30; volné dny nepřetržitě

Poliklinika Šustova
Po – Pá 19–7; volné dny nepřetržitě

Nejbližší pohotovostní lékárna
Thomayerova nemocnice, Poliklinika Šustova 
Po – Ne nepřetržitý provoz

 

Víte, kdy mají otevřeno? 
 

 

Stav k 15. 6. 2025 

 

 

 

Důležité kontakty: 

Obecní úřad Zvole 
Tel.: 257 760 337 (v pracovní době úřadu) 
e-mail: podatelna@zvole.info  

Poruchy ČEZ - Tel.: 800 850 860  

Poruchy vodovodu a kanalizace Technické 
služby Dolnobřežanska 

Pohotovost non-stop Tel.: 725 334 384 

Lékařská pohotovost pro děE 
Thomayerova nemocnice, pavilon B1 
Po – Pá 19–630; volné dny nepřetržitě 

Lékařská pohotovost pro dospělé 
Thomayerova nemocnice, pavilon B1 
Po – Pá 19–630; volné dny nepřetržitě 
Poliklinika Šustova 
Po – Pá 19–7; volné dny nepřetržitě 

Nejbližší pohotovostní lékárna 
Thomayerova nemocnice, Poliklinika Šustova  
Po – Ne nepřetržitý provoz 
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CENÍK INZERCE VE ZVOLSKÝCH NOVINÁCH

VELIKOST
ROZMĚR (š × v)

CENA ZA OTIŠTĚNÍ (Kč)

JEDNORÁZOVÉ CELOROČNÍ

1/1 –CELOSTRANA
184 × 250 mm 2 000 6 000

1/2 – PŮLSTRANA
184 × 120 mm / 89,5 × 250 mm 1 000 3 500

1/4 –ČTVRTINA
89,5 × 120 mm 600 2 000

1/6 –ŠESTINA
89,5 × 78 mm 500 1 700

1/8 – OSMINA
89,5 × 55 mm 400 1 400

Hledáme spolehlivou paní 
na úklid kanceláří v ranních 

hodinách (od 6 hod) 
v Dolních Břežanech. Pro více 

info prosím pište na email 
slavikova@raamar.cz.

Stav k 15. 6. 2025
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dagmar.zachova@qara.cz
www.dagmarzachova.cz

 Plánujete prodat nebo 
pronajmout nemovitost? 

 Chcete z prodeje získat 
opravdu maximum?

 Jsem tady pro vás, abych 
zajistila hladký a úspěšný 
průběh celého procesu.

 Vaše spokojenost 
je mou prioritou.

Připravím profesionální prezentaci vaší nemovitosti 
a postarám se o efektivní marketing. 

Zajistím pro vás kompletní právní servis, 
včetně bezpečné úschovy kupní ceny u renomované 
advokátní kanceláře. 

Vyřídím vše od A do Z, od dokumentů po předání. 
A vy se můžete věnovat tomu, co vás opravdu baví 

Potřebujete odhad pro dědické řízení nebo 
odhad nemovitosti? 

Potřebujete se poradit?

Zavolejte mi ještě dnes a probereme, 
jak mohu splnit vaše realitní plány.

Jsem vaše sousedka, bydlím přímo tady s vámi 
a jsem tu, abych vám pomohla s realitami. 
Mám 10 let zkušeností s prodejem a pronájmem 
nemovitostí.

Dagmar Zachová
realitní makléřka ze Zvole

PORADENSTVÍ
PRONÁJMY
PRODEJE
PORADENSTVÍ
PRONÁJMY
PORADENSTVÍ
PRONÁJMY
PORADENSTVÍ
PRODEJE


